

又一批援派帮扶干部和驻村书记圆满完成任务!

今年是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接五年过渡期的收官之年。在这场关乎民生与发展的接力中,中国宝武从未缺席:20多年来,我们发挥资金、人才、产业、资源等硬核优势,扎根云南、湖北、广西、内蒙古的7个县开展定点帮扶,对口支援西藏、青海的2个县,各生产基地还参与到多个省级行政区的数十个点的属地帮扶任务中。

从“钢铁报国”的赤诚担当到“枝叶关情”的民生温度,宝武的历任援派帮扶干部,始终带着这份初心扎根乡野田间。他们把脚步印在泥土里,把牵挂放在百姓家,始终是宝武帮扶一线温暖而坚实的力量。

近日,在中国宝武2024年社会责任报告集中发布活动现场,集团公司领导向2024—2025年到任的援派帮扶干部颁发了纪念盘。来听听他们的心里话——

张智勇

云南普洱市委常委、副市长

能够亲历并参与脱贫攻坚与乡村振兴这一伟大的国家战略,在中国宝武扛起“国之大者”重任、坚实履行社会责任的征程上,攻坚克难、不辱使命,贡献自己微薄的力量,既是个个人职业生涯的无比荣幸,更是巨大的人生财富。感恩宝武!祝福祖国!

刘晋波

西藏日喀则市委副秘书长、仲巴县常务副县长

援藏三年我最大的收获和体会是:从刚入藏的“我能得到什么”到现在的“我要奉献什么”;从刚开始面对困难的“怎么办”到如今的“我来办”;从起初对党的政策的“学懂弄通”到如今的“融入血脉”——这不仅是我们对职责的坚守,更是我们生命的一种淬炼和觉醒。

陈美文

西藏日喀则市政府副秘书长、仲巴县委常委、副县长

三年援藏,我见证了仲巴县的蜕变,也收获了成长。援藏工作虽然已结束,但我对西藏这片土地的热爱和牵挂永远不会改变。从刚来时的忐忑到后来的从容坚定,从失望到突然醒来时的恍惚,感触很多,感谢组织与领导同事的关心支持。虽然没有轰轰烈烈的事迹,但各项工作平稳推进也算欣慰。援藏工作是一段珍贵的人生经历,在今后的工作中,我将继续以高度的责任感和使命感,践行援藏初心,把援藏精神融入新征程。

王中毅

青海西宁市经济技术开发区管委会副主任

援青三载,感恩组织予我“上高原、担使命”的珍贵机遇。从东湖之滨到三江之源,我深切感受到组织信任如山、培养如海。在雪域高原这所没有围墙的大学里,我收获的不仅是工作业绩,更是精神的淬炼与升华。背靠宝武后盾,深耕援青事业,每一份付出都化作内心最深的满足。

援青既是责任,更是修行。高原教会我“功成不必在我”的胸怀,让我学会将小我融入大我,在奉献中找到人生真谛。缺氧的环境没有缺少激情,艰苦的条件反而磨砺了意志。三年来,我在青藏高原完成了一次精神的远行,这段经历已成为生命中最宝贵的财富。

李良华

云南普洱市农业农村局副局长

从轰鸣的钢铁熔炉到层峦叠翠的云岭茶山,从现代化的都市到边疆民族地区,两年间我们经历了前所未有的挑战,更是一场刻骨铭心的历练与成长。

中国宝武以“四个不摘”的政治担当,每年投入真金白银,助力乡村振兴工作。挂职干部作为连接城市与农村、衔接新质生产力与传统产业、交融传统技艺与民族特色文化的桥梁,在五大振兴方面绘就了浓墨重彩的画卷。

尤其是产业振兴和生态振兴方面,牢牢贯彻好习近平总书记“两山”要求,探索出了绿水青山变金山银山的新路径。金沅宝茶叶、宁小豆咖啡、黄精酥加工厂、双孢菇产业园、口岸工业园区,切实实现了农民就近就业增收,为宝武履行社会责任、变输血为造血、打造了新样板。

吴朋擘

云南文山州广南县副县长

感谢组织给予我扎根广南的机会,让我在这片热土上实践乡村振兴的初心。对自己而言,这两年是被理解、被认同的两年,也是被感染、被关心和被激励的两年,更是人生中一次深刻的洗礼和心灵的升华。

难忘与乡镇干部走村入户的深夜。记得在坝美村雨污分流改造项目中,我们反复推敲设计方案,只为留住“世外桃源”的乡愁;在八宝米种源转化中心基地,乡亲们用汗水浇灌的稻田,如今已成为广南的“金色名片”。正是大家的共同努力,让我们实现了从“授人以鱼”到“产业造血”的跨越。两年广南人,一生广南情!虽不能继续亲身参与广南的振兴,但我将永远是广南坚定的支持者与关注者。衷心祝愿广南在乡村振兴的征程中,绘就更壮丽的画卷!

高炎

云南普洱市宁洱县副县长

在宁洱730天挂职,是我人生深刻宝贵的经历,更是生动的乡村振兴实践。从探索森林增汇与林下经济融合到推动宁洱咖啡品牌“破圈”,再到党建引领破解产业难题,每一步紧扣中国宝武践行乡村振兴战略方向,实现从“输血”到“造血”转变,彰显央企帮扶“守正”内核——共同富裕、边疆治理与可持续性深度融合。

这段经历启示我,乡村振兴关键在激活地方特色资源、培育市场活力、构建可持续机制,让边疆民族地区在传承与创新中自我超越。

涂俊奇

云南普洱市江城县副县长

时光荏苒,援派挂职的日子已悄然画上句号,这段跨越山海的旅程,成为我人生中最珍贵的成长印记。依然记得初到基层,陌生的环境与群众的期待让我深知使命在肩,从政策落地到项目推进,每一步都凝聚着强边固防、乡村振兴、百姓就业增收的使命。通过基层调研实践,在勐康口岸产业规划落地、在田间地头听特色农业发展、在协调攻坚中破解困境难题。

地方的锤炼让我真正读懂“实干”二字,懂得了地方的政策和领导干部担当作为对地方发展的重要性。地方干部的热忱、群众的真诚,更让我收获了跨越地域的温暖情谊,更坚定了我以后工作前行的路。

高恩

云南普洱市镇沅县副县长

情系镇沅担使命,帮扶路上践担当。两年镇沅县挂职经历,像一场带着使命感的“沉浸式修行”。从初到时的忐忑摸索到如今的从容笃定,脚下的每一步都印着“学习”与“融入”的痕迹。

挂职不是“镀金”,而是“炼金”。它让我跳出原有视角,以“局内人”的身份思考问题,用“旁观者”的清醒审视不足。这里的同事教会我:把“不可能”拆解成“一步步可能”,把“困难”转化为“创新的契机”。每一次凌晨的灯光、每一场耐心的调解、每一个问题解决后的笑脸,都在诠释“担当”二字最朴素的含义。

挂职的终点,是新的起点。两年时光沉淀的认知与力量,将会成为我未来工作中最坚实的底气——带着这份温度与智慧,我将继续在岗位上践行初心,把挂职的“所得”变成履职的“所能”。

桂勤

广西南宁市上林县委常委、副县长

从宝武到上林,助力乡村振兴,这段经历弥足珍贵。初来时,带着企业的视角与方法,却发现乡村发展有其独特的脉搏。深入田间地头、农户家中,我深切体会到乡亲们的所需所盼。经多方协调,助力停工多年的瓦窑大桥建成通车,方便群众出行。努力发挥桥梁作用,尝试引入企业资源、管理理念,参与推动产业项目落地、农村公路建设等,助力消费帮扶上林农产品近十万元,看到点滴改变令人欣慰。

这段历程,不仅是帮扶,更是学习与成长。上林人民的坚韧、淳朴深深感染了我。虽挂职有期,但心系壮乡,未来定当继续关注、尽力支持这片倾注了心血的土地。振兴路上,愿我们同行。

胡桂

湖北黄冈市罗田县副县长

满山调研了民情,防汛防旱保平安。产业扶贫助发展,留守妇女有钱赚。老人小孩尽关爱,外出打工把心安。山货直播出大山,晚上已是盘中餐。责任扛肩排忧难,领导同事齐点赞。挂职初期似苦茶,时间历练有回甘。全局全面得提高,状态心灵获洗礼。虚心总结谢组织,饱满精神迎挑战!

张强

内蒙古赤峰市翁牛特旗副旗长

时光荏苒,转眼间在翁牛特旗的挂职期已满。这段经历于我而言不仅是一次服务国家战略的政治任务,更是一场深入灵魂的思想淬炼、能力考验与初心洗礼。让我在践行国资央企使命中读懂了“国之大者”,在攻坚克难中磨砺了担当之能,在与群众血肉相连中厚植了为民情怀。今后的工作中,我将以这段挂职经历为新的起点,牢记初心使命、砥砺前行,为中钢集团打造小金属及相关新材料绿色低碳产品的高科技企业和为中国宝武建设世界一流企业作出新的更大贡献。

方震

湖北黄冈市罗田县大竹园村驻村第一书记

驻村帮扶是一件非常有意义的事情,于当地而言,大量资金和人员的加入有效地增强了乡村振兴力量,乡村非常需要宝武这样有责任有担当的企业来帮扶来树立标杆,引领大家共同走向振兴之路。于我而言,党务工作、群众工作、基层治理、农业、工业、教育、医疗、旅游等各方面的内容开阔了我的视野、提升了我的综合能力。在这近两年的时间里,作为乡村振兴战略的一线执行者,我也能直观、深切地体会到国家对于乡村振兴的投入是非常巨大的,成果也是显著的,乡村的整体面貌越来越好。

唐成

广西南宁市上林县

云蒙村驻村第一书记

两年的驻村生涯,让我有幸成为乡村振兴战略在云蒙村落地生根发芽的参与者、实践者和见证者。两年来,云蒙村环境更加宜居,产业发展基础持续夯实,文体事业蓬勃发展,“村BA”特色品牌打造成效显著,云蒙村乡野沃土一派欣欣向荣景象,生机勃发。在中国宝武持续定点帮扶的七年里,云蒙村已从贫穷落后村蝶变成生态美、产业兴的文明村、富裕村。

胡炳胜

云南普洱市宁洱县化良村驻村第一书记

两年驻村,与村民同吃同住同劳,融入思变发力。宝武真金白银投入,我们真情实意帮扶。在集团的帮助下,两年里,修路筑桥建交易点,结合林业碳汇顺势而为开展森林抚育,因地制宜开发林下经济,并进行深加工,把化良的绿水青山变成了致富的金山银山。扶贫干部自身也是一座桥,把企业和村民联系到了一起,承载着浓浓的帮扶情,将集团的社会责任落到实处,真正做到惠民增收。

高健

云南文山州广南县板茂村驻村第一书记

扎根边疆,心向中央。驻村两载,深获信任理解,倍受支持成长,凝聚团结奋进。在公司党委坚强领导与鼎力支持下,恪守“鱼渔皆授,志智双扶”原则,聚焦关键领域精准施策:强化党建引领,筑牢组织根基;发展石斛庭院经济,力促农户增收;拓展就地就近就业,夯实民生基础;深化人居环境整治,提升乡村风貌;攻坚耕地流出整改,严守耕地红线;狠抓控辍保学,巩固教育保障;在坚决守牢不发生规模性返贫底线的基础上,各项帮扶工作高效推进,为乡村振兴贡献宝武智慧,彰显央企使命担当。

张运杰

云南普洱市江城县勐康村驻村第一书记

勐康村的驻村时光转瞬即逝,却深刻难忘。初来乍到,面对陌生的环境和复杂的工作,心中满是忐忑。曾为村里发展绞尽脑汁,也因村民的质朴与信任红了眼眶。田间地头有我们忙碌的身影,村民家中有我们关切的问候,一次次走访、一回回交流,让彼此的心紧紧相依。这段经历,是挑战更是馈赠,让我成长和深刻体悟到责任与奉献的意义,也让我在基层的土地上深深扎根,激励我继续前行。

王宇楠

内蒙古赤峰市翁牛特旗阿日善嘎查驻村第一书记

第一书记,既是政策落地的执行者,更是乡村蝶变的筑梦人。不仅厚植乡村情怀,心中装着村民,还要肩上扛起责任、手中握有方法、脚下沾满泥土。两载春秋坚守,把最炽热的感情写进翁牛特的山水,把最深沉的眷恋留给翁牛特的晨昏,在与村民同吃同住同劳动的过程中,结下了深刻情谊,看到这两年村里发生的变化,既有欣慰,也有不舍。

驻村工作即将结束,感谢宝武能够让我参与到乡村振兴这一伟大事业当中,感谢和我一道在乡村振兴中并肩作战的同仁们;祝愿德日苏和阿日善嘎查的乡亲们日子越过越红火,祝愿集团乡村振兴事业取得更高成效。

施琼 摄

